



为高标准建成省级区域医疗中心,打造晋陕豫黄河金三角区域旗舰医院不懈奋斗!  
——运城市中心医院

运城市中心医院 24小时医患通服务平台热线: 0359-96555

# 携手共建医联体 共绘健康新蓝图

## 市中心医院成为解放军总医院第七医学中心首批医联体单位

运城晚报讯(记者 王耀)9月10日,从市中心医院获悉,该院被正式授牌成为解放军总医院第七医学中心首批技术帮带协作单位及妇产医学部医联体单位。

解放军总医院第七医学中心(原陆军总医院),位于北京,是一家集预防、保健、医疗、科研、教学、康复于一体的大型三级甲等综合医院。

为推动国家级医疗资源向基层延伸,优化医疗资源配置结构,日前,该中心与来自四川、新疆、陕西、黑龙江、甘肃、广东、广西等全国11个省(自治区)的共计16家医疗机构,签署了“技术帮带协作单位及妇产医学部医联体合作协议”。市中心医院就是其中之一。

此次与解放军总医院第七医学中心签约,不仅为市中心医院注入了强劲的发展动力,也标志着该院在医疗健康服务、尖端医疗技术探索与应用、区域医疗资源优化整合等方面迈出了坚实的一步,正式步入了一个全新的发展阶段。

据协议,双方将在品牌赋能、学科筑基、才俊培育、远程互联、双向绿通、专病精进、高峰会议、科研领航8个方面展开合作,有效提升市中心医院的医疗服务水平,将优质医疗资源惠及更多患者。

步,正式步入了一个全新的发展阶段。据协议,双方将在品牌赋能、学科筑基、才俊培育、远程互联、双向绿通、专病精进、高峰会议、科研领航8个方面展开合作,有效提升市中心医院的医疗服务水平,将优质医疗资源惠及更多患者。

## 成功攀登外科“珠穆朗玛峰” 患者手书“杏林翘楚”答谢

“李主任,我把老人的衣服解开,麻烦您再看下。”“不用,我来。”说话间,市中心医院肝胆外科主任李小争轻声安慰着病床上的老人,开始为他进行复查。从医学角度看,这不过是一次简单的术后复查,但患者刘大爷全家出动,两儿两女全部赶到了医院。

“其实,陪老人复查不需要这么多人来,这次是我们全家商量好,要一起当面感谢李主任和他的团队,可以说是他们给了我父亲第二次生命。”刘大爷的儿子手捧着家人手书的“杏林翘楚”牌匾告诉记者。

时间回到一个多月前。7月27日,芮城县的刘大爷在一次体检中发现胰腺占位性病变,怀疑是恶性肿瘤,需要手术治疗。但面对刘大爷88岁的高龄且以前进行过开颅手术,当地医院“知难而退”。刘大爷的儿子就在当地一家医院工作,经过一番打听,他找到了李小争。“当时,我们做儿女的十分矛盾。一方面担心父亲承受不了手术的创伤,一方面又不愿意放弃。见到李主任后,他仔细看了我父亲的各项报告,确定老人身体机能良好后,很快就表示可以手术,这让我们重新燃起了希望”。

“可以手术”短短4个字背后,需要莫大的勇气和高超的技术作为保障。

刘大爷罹患的是胰腺癌。胰腺位于胃的后下方,脊柱的前方,左侧与脾脏相连,右侧被十二指肠包着,是一个隐秘的器官。胰腺主要承担了人体内分泌和外分泌的功能。胰腺癌侵袭性强,复发与转移几率非常高,所以被称为“癌中之王”。

对于早期的胰腺癌,手术治疗是首选方式。通过手术切除肿瘤,可以有效延长患者的生存期。胰十二指肠切除术是常用的手术治疗方法,能够完整地切除肿瘤,减少复发风险。

根据《全国医疗服务项目技术规范》,胰十二指肠切除术难度系数高达95(满分为100),与之相比,原位心脏移植手术难度系数为85。因此,胰十二指肠切除术是腹部外科难度最高的一项手术,被称为外科的“珠穆朗玛峰”。



▲患者及家属专程前来表达谢意  
▲李小争(右)检查患者恢复情况

考虑到刘大爷的高龄、既往病史等因素,李小争面临的难度和风险超乎想象。

“从医学角度看,如果不进行手术,老人很可能面临慢性死亡的危险。手术是有很大的风险,但作为一名医生,面对每一个生命都要尽最大的努力。同时,在交谈中,老人和儿女对市中心医院、肝胆外科表示了充分的信任,这让我有了更足的底气。”李小争说。

做好充足的术前准备后,8月2日8时45分,刘大爷被推进手术室,李小争带领肝胆外科团队,在麻醉科保驾护航下实施了胰十二指肠切除术。经过3个多小时的手术,医生克服重重困难,将一块约3厘米×3厘米的肿块

完整切除。术后,经过一段时间的精心理和康复管理,刘大爷顺利出院。

9月4日,刘大爷按照医嘱返院复查,于是便发生了文章开头的一幕。

越是手术风险大、技术要求高的病例,越是考验着医生的能力储备和技术自信,越能体现出医务工作者的责任担当。近年来,市中心医院肝胆外科积极进取,不断“攻城拔寨”。大肝癌行二期肝切除、流程化的胰十二指肠联合切除、腹腔镜下解剖性肝切除、胰体尾切除、胰岛细胞瘤切除术、腹腔镜下肝血管瘤剥除术、腹腔镜下胆总管囊肿切除术等一系列高精尖手术的成功开展,标志着该科在肝胆领域的手术治疗方面日臻成熟。

记者 王耀 文图

## 护佑人生“第一站” 市中心医院新设三门诊

运城晚报讯(记者 王耀)近日,市中心医院新开设黄疸门诊、护理门诊、随访门诊,为新生儿的健康成长提供更加优质、高效、全面的医疗健康服务。

新生儿黄疸多由血中胆红素升高引起,是新生儿期乃至婴儿期常见症状之一,严重的会引起神经系统损害。此次开设的黄疸门诊,旨在为患儿提供一体化、系统化、全程化的监测和治疗。

高危新生儿、早产儿出院后可能存在生长发育、喂养及神经损伤等方面的问题,需要全面随访及早期干预。新生儿随访门诊旨在为需要随访的宝宝提供更加便捷的诊疗流程,为生命初始的1000天提供科学指导建议。

新生儿时期的科学护理,能够有效增加母婴感情,提高母乳喂养成功率,满足新生儿生长发育需求。新生儿护理门诊主要提供居家护理知识科普服务,如脐部护理、臀部护理、抚触操、健康宣教等,缓解新手爸妈的焦虑,为宝宝健康成长提供良好的环境。

就诊地点:市中心医院东院 咨询电话:0359-6397480

## 心肺复苏进校园 上好生命“必修课”

运城晚报讯(记者 王耀)如果发现有人突然倒地,没有意识、没有呼吸、没有心跳,应立即实施心肺复苏……”9月4日,市中心医院医护人员走进盐湖区东郭镇中心小学开展心肺复苏技能培训,为小学生上了一堂生动的急救课程(下图)。

培训会上,医护人员结合实际案例开展理论讲解,耐心指导小朋友动手模拟急救,以生动有趣的教学方式,让孩子们在轻松愉快的氛围中学习急救技能。演练结束后,医护人员还鼓励孩子们将所学知识带回家中,通过家庭作业或社区活动等形式,扩大急救技能的普及范围。

心脏骤停是突发且危及生命的紧急情况,若未能及时采取有效措施,患者在几分钟内即可失去生命。心肺复苏术(CPR)通过胸外按压和人工呼吸等手段,能够暂时替代心脏泵血功能,为大脑和其他重要器官提供必要的氧气,提高患者存活率。

